

## EXPUNERE DE MOTIVE

În temeiul dispozițiilor titlului XIV din Codul de procedură civilă, când legea prevede darea unei cauțiuni, suma datorată de parte cu acest titlu se stabilește de către instanță în condițiile legii și se depune la Trezoreria Statului, la CEC Bank - S.A. sau la orice altă instituție de credit care efectuează astfel de operațiuni, pe numele părții respective, la dispoziția instanței sau, după caz, a executorului judecătoresc.

Cauțiunea se restituie la cerere, după soluționarea prin hotărâre definitivă a cauzei unde aceasta a fost constituită și dacă efectele măsurilor pentru care cauțiunea a fost stabilită au încetat.

De asemenea, cauțiunea se restituie de îndată în situația în care partea interesată declară expres că nu dorește obligarea la despăgubiri pentru prejudiciile cauzate prin încuviințarea măsurii pentru care aceasta s-a depus și respectiv dacă în termen de 30 de zile de la rămânerea definitivă a hotărârii sau, după caz, de la data încetării efectelor măsurii pentru care cauțiunea a fost stabilită, partea îndreptățită nu formulează cerere pentru plata de despăgubiri.

Totuși, atât reglementările mai sus menționate dar și prevederile Ordonanței Guvernului nr.14/2007 pentru reglementarea modului și condițiilor de valorificare a bunurilor intrate, potrivit legii, în proprietatea privată a statului, nu stabilesc modalitatea de valorificare a cauțiunilor depuse de societățile comerciale care au fost radiate ulterior consemnării acestora.

Totodată, prin raportare la dispozițiile art. 84 pct.17 din Regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești, aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.3243/22.12.2022, situația normativă expusă mai sus a condus în mod inevitabil ca la nivelul instanțelor judecătorești să existe consemnate în registrul de valori, poziții nelichidate aferente cauțiunilor constituite de societăți comerciale care ulterior au fost radiate.

Astfel, având în vedere cadru normativ existent la momentul depunerii prezentei propuneri legislative, statul se află în imposibilitatea de a valorifica cauțiunile depuse de societățile comerciale care au fost ulterior radiate, fapt ce a determinat ca instanțele de judecată să nu aibă posibilitatea de a lichida pozițiile înregistrate în registrul de valori aferente acestei categorii de cauțiuni.

În acest context, prezenta propunere legislativă își propune să creeze cadrul normativ necesar valorificării cauțiunilor mai sus menționate de către stat, prin completarea dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr.14/2007 pentru reglementarea modului și condițiilor de valorificare a bunurilor intrate, potrivit legii, în proprietatea privată a statului.

Luând în considerare aspectele menționate mai sus vă supunem spre dezbatere și adoptare, în procedură de urgență, prezenta propunere legislativă.

**Coinițiatori:**

**Deputat Stelian - Cristian ION (USR)**

**Deputat Ion-Marian LAZĂR (USR)**